

Проведение проекта с представителями регионов РФ (2018-2021)

(21 публикация в соцсетях)

Несмотря на то, что география проекта – Республика Башкортостан, проект вышел за границы Республики Башкортостан:

2017:

- = проект «Настольные игры о Родине» занял 1 место в республиканском конкурсе «Доброволец Башкортостана - 2017» в номинации «Серебряное волонтерство»;
- = проект «Настольные игры о Родине» - лауреат конкурса «Доброволец России - 2017» в номинации «Серебряное волонтерство»;
- проект «Настольные игры о Родине» поддержан Фондом президентских грантов (ноябрь, 2017).

2018:

- на Молодежном Форуме ПФО «iВолга-2018» 29 июля 2018 года делегации Башкортостана стала организатором национального праздника «Сабантуй». На Форуме были представлены игры-лото из серии «Портрет Башкортостана» для знакомства с достопримечательностями Башкортостана. Лото проведено «серебряными» волонтерами Башкортостана.
- проект «Настольные игры о Родине» стал победителем всероссийского конкурса «Все лучшее – детям», удостоен знаком качества «Лучшее-детям» (при поддержке Общественной палаты РФ и региональных общественных палат АНО «Институт научно-общественной экспертизы») и получил официальное право на использование Знака качества «Лучшее – детям» на упаковке в рекламных целях на безвозмездной основе;
- проект «О родном крае – через игру» поддержан грантом Всероссийского конкурса «Молоды душой» (АВЦ);
- на III Всероссийском форуме «серебряных» добровольцев для участников мероприятия были организованы и проведены игры-лото проекта «Настольные игры о Родине».

2019:

- проект удостоен диплома 1 степени Всероссийского конкурса социальных проектов и программ «Социальные инновации 2018-2019 гг.».
- игры-лото в Уфе были представлены на совещании по вопросу реализации проекта создания базовых школ Российской академии наук (РАН) с участием представителя ФГБУ «Российская академия наук», секретаря Комиссии РАН по научно-организационной поддержке базовых школ РАН А.М.Соломатина (г. Москва);
- проект «Играй-учимся!» (на основе серии развивающих игр-лото) поддержан Федеральным агентством поделам молодежи и Ресурсным молодежным центром (руководитель проекта – студентка БГПУ им. М. Акмуллы Д. Бакулева, наставник проекта - Е.А. Савельева);
- участниками проекта стали члены досугового центра «Сияние» г. Орска (**Оренбургская область**), организованного на базе комплексного центра социального обслуживания, в рамках программы регионального развития благотворительного фонда поддержки слепоглухих «Со-единение»;
- участниками проекта стали серебряные **волонтеры из Приморского края** Галина Желудкова и Владимир Шмелев, участвующие в проходящей в Уфе Всероссийской спартакиаде пенсионеров;
- участниками проекта в Уфе стали добровольцы из 10 регионов России на Межрегиональном слете «Волонтеры Башкортостана собирают друзей»

- участниками проекта стали добровольцы разных регионов России на Всероссийском форуме «серебряных» добровольцев с 1 по 3 октября 2019 г.

- участниками проекта стали участники Всероссийской (с международным участием) научно-практической конференции «Актуальные проблемы дошкольного образования: теория и практика (приуроченной к 100-летию системы дошкольного образования Республики Башкортостан)

2020:

- проект «Книжки-раскраски «Храмы и мечети Уфы – детям» стал победителем Всероссийского конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел» (куратор проекта - куратор "серебряных" добровольцев Башкортостана Екатерина Савельева). Данный проект строится на межпоколенческой связи студентов-волонтеров и «серебряных» волонтеров Башкортостана;

- проект «Помним о войне» (на основе развивающих военно-исторических игр) (руководитель проекта - куратор "серебряных" добровольцев Башкортостана Екатерина Савельева) стал победителем Всероссийского конкурса «Молоды душой»;

- участниками проекта стали участники фестиваля "серебряных" волонтеров и волонтеры Калининградского добровольческого центра и регионального центра "серебряного" волонтерства **Калининградской области**;

2021

- участниками проекта стали волонтеры **Челябинской области (г. Снежинск)**;

- участниками проекта стали волонтеры - **молодежь Псковщины**;

- участниками проекта, в рамках обучающей стажировки по Программе мобильности в г. Самара, стали руководители и представители региональных центров «серебряного» волонтерства «Молоды душой»:

- **Пермь (Пермский край);**

- **Сахалин (Сахалинская область);**

- **Новокузнецк (Кемеровская область);**

- **Волгоград (Волгоградская область);**

- **Севастополь;**

- **Томск (Томская область);**

- **Псков (Псковская область),**

Ссылки на проведение проекта:

2017:

1.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_354%2Fall

Ресурсный центр добровольчества | Башкортостан.

21 окт 2017 в 18:11

Страна выбирает лучших добровольцев. Голосуй за наших!

На сайте <https://добровольцыроссии.рф> стартовало народное голосование Всероссийского конкурса «Доброволец России – 2017». Среди огромного количества заявок, организационным комитетом отобраны 10 лучших кандидатов по 16 номинациям.

Республику Башкортостан представляют наши лучшие волонтеры:

Холодова Эвелина, номинация «Волонтерство Победы»;

Савельева Екатерина, номинация «Серебряное волонтерство»;

Бадалова Эльнара, номинация «Событийное волонтерство»;

Мамбетова Альфина, номинация «Социальное волонтерство»;

Волонтерский экологический штаб в Республике Башкортостан, номинация «Региональный волонтерский экологический штаб».

Теперь выбор остается за жителями нашей большой республики: любой желающий может проголосовать за лучшего волонтера Башкортостана и его инициативу.

В финал выйдут только три человека в каждой номинации, а победителей выберут ведущие эксперты в разных направлениях добровольчества.

Торжественное награждение пройдет 5 декабря в Москве на Всероссийском форуме добровольцев, регистрация на который также уже доступна на сайте добровольцыроссии.рф.

Отметим, в конкурсе принимают участие волонтеры, лидеры, руководители и представители добровольческих, волонтерских некоммерческих организаций и объединений, инициативных волонтерских групп в возрасте от 18 до 30 лет, а также серебряные добровольцы. Кроме того, общественные организации, осуществляющие деятельность по развитию волонтерства и добровольческие объединения граждан.

2.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_379%2Fall

Екатерина Савельева - лауреат конкурса «Доброволец России - 2017» в номинации «Серебряное волонтерство». Проект Екатерины «Настольные игры о Родине» предназначен для детей, взрослых и лиц с нарушением зрения.

2018

3.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_385%2Fall

На Молодежном Форуме ПФО «iВолга-2018» 29 июля 2018 года делегации Башкортостана и Татарстана стали организаторами национального праздника «Сабантуй». Сабантуй - праздник народов Башкирии и Татарстана. Слово "сабантуй" происходит от тюркских слов: "сабан" - плуг и "туй" - праздник. Отмечается он в июне в честь завершения весенних посевых работ. Он имеет свои обычаи, обряды, состоит обычно из различных состязаний, в которых нужно проявить силу, ловкость, ум, сопровождается многочисленными песнями и плясками, играми.

На Форуме была представлена концертная программа, состоящая из народных танцев, песен, спортивной эстафеты, мастер-классов по изучению языков, знакомства с достопримечательностями Башкортостана с помощью лото из серии «Портрет Башкортостана». Лото проведено под руководством серебряного волонтера из Уфы Розалией Хабибрахмановой и волонтерами регионального общественного молодежного добровольческого движения «Вместе» Дианой Акбутиной и др. Игры входят в проект "Настольные игры о Родине" (руководитель проекта «Настольные игры о Родине» РОМДД "Вместе", к.п.н., доц. кафедры теорий и методик начального образования БГПУ им. М. Акмуллы Е.А. Савельева). Данный проект реализуется совместно с Государственным автономным учреждением науки Республики Башкортостан "Башкирская энциклопедия".

Проект проходит с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

4.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_521%2Fall

29 ноября 2018 года в Общественной палате Российской Федерации состоялся Всероссийский форум «Все лучшее — детям», инициатором которого выступила Комиссия Общественной палаты РФ по поддержке семьи, материнства и детства. Среди главных событий форума — подведение итогов всероссийского конкурса «Все лучшее — детям!», в рамках которого более 100 социально ориентированных некоммерческих организаций из 39 регионов страны прошли экспертный отбор проектов и услуг и получили официальное право на использование знака качества «Лучшее — детям» на безвозмездной основе сроком на два года. Участие в конкурсе приняли 175 неправительственных некоммерческих организаций, 103 из которых прошли экспертный отбор и последующую положительную оценку в системе добровольной сертификации продукции, услуг и инфраструктуры для детей и подростков «Лучшее - детям». Модератором мероприятия выступил член Комиссии ОП РФ по поддержке семьи, материнства и детства Сергей Рыбальченко, который обозначил основную цель мероприятия - обсуждение механизмов партнерства и государственной поддержки программ повышения безопасности и качества услуг и продукции для детей и их семей. Республику на форуме представили председатель Общественной палаты Башкортостана Ольга Панчихина, а также лидеры некоммерческого сектора региона. «Сегодня руководителям более 100 лучших организаций были вручены дипломы и Знак качества «Лучшее детям», - говорит Ольга Панчихина. - Это хороший и правильный показатель, учитывая, что текущий год в Башкортостане обозначен Годом семьи».

Участниками мероприятия выступили члены Общественной палаты РФ, представители региональных органов исполнительной власти, эксперты и руководители некоммерческих организаций.

Республика Башкортостан оказалась лидером по количеству наград среди регионов России, всего 19 проектов нашего некоммерческого сектора удостоены Знака «Лучшее детям».

Проект «Настольные игры о Родине» (руководитель проекта РОМДД «Вместе», доцент кафедры ТиМНО БГПУ им. М. Акмуллы Екатерина Савельева) стал победителем всероссийского конкурса, удостоен знаком качества «Лучшее-детям» и получил официальное право на использование Знака качества «Лучшее – детям» на упаковке в рекламных целях на безвозмездной основе сроком на два года.

Рекомендации по поддержке организаций и тиражированию лучших практик будут направлены в федеральные и региональные органы исполнительной власти, Фонд президентских грантов, региональные общественные палаты, Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по правам ребенка, АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов».

Всероссийский конкурс «Все лучшее — детям!» проводится при поддержке Общественной палаты РФ и региональных общественных палат АНО «Институт научно-общественной экспертизы» с использованием гранта Президента РФ на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

5.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_499%2Fall

Ассоциация волонтерских центров

21 ноября 2018

Продолжаем делиться с вами историями успеха активных добровольцев! На Всероссийском грантовом конкурсе поддержки социальных проектов «Молоды душой» **Екатерина Савельева из Республики Башкортостан выиграла грант в размере 150 000 рублей на реализацию проекта «О родном крае – через игру».** Екатерина вместе с добровольцами разработала серию авторских игр, развивающих интерес к историческому прошлому края, а также творческую активность игроков. **Игры посвящены различным темам: достопримечательностям Уфы, национальным блюдам Башкирии, предметам военного быта солдат и офицеров времен Великой Отечественной войны.** Волонтеры проводят занятия-игры для детей и взрослых в библиотеках, учебных центрах, приютах, больницах, а также в домах престарелых.

«Мы тиражируем нашу игру – команда «серебряных» волонтеров из Уфы приезжает в другие города, готовит библиотекарей и местных волонтеров. После этого уже приглашаем на мероприятие всех желающих», – пояснила руководитель проекта Екатерина Савельева.

6.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_445%2Fall

1-2 октября 2018 года в уфимском Конгресс-холле проходил III Всероссийского форума «серебряных добровольцев. Для участников мероприятия были организованы и проведены игры-лото руководителем проекта «Настольные игры о Родине» РОМДД "Вместе", к.п.н., доц. кафедры теорий и методик начального образования БГПУ им. М. Акмуллы Е.А. Савельевой, студенткой 4 курса направления «Дошкольное образование» Института педагогики БГПУ им. М. Акмуллы Екатериной Ларьковой и студентками 2 курса студентками 2 курса направления «Начальное образование» Института педагогики БГПУ им. М. Акмуллы Дарьей Бакулевой, Эвелиной Мухетдиновой, Маргаритой Мусиной и Ангелиной Козыревой. Участники игры награждались сладкими призами. Проект проходит с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. В мероприятии приняло участие – 112 человек, из них 47 человек - с нарушением зрения.

7.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_492%2Fall

С 07 по 10 ноября 2018 года в Уфе во второй раз был проведен **Уфимский международный салон образования**, который стал крупнейшим событием в регионе и площадкой для взаимодействия между всеми участниками экосистемы образования – специалистами, учащимися, представителями бизнеса и государственных органов управления. УМСО - это крупнейшее образовательное событие в регионе и площадка для взаимодействия между всеми участниками системы образования - специалистами, учащимися, родителями, представителями бизнеса и государственных органов управления. Главная миссия салона — представить все основные направления современной системы образования, новые технологии и средства обучения, исчерпывающую информацию о системе переподготовки кадров, возможностях дополнительного и бизнес образования.

Салон прошел в формате фестиваля и состоял из нескольких блоков: выставки, делового форума, интерактивной зоны, серии мастер-классов и консультаций. 9-10 ноября студентами направления "Начальное образование" и преподавателями кафедры теорий и методик начального образования Института педагогики на площадке ФГБОУ ВО «БГПУ им. М. Акмуллы» и в лаунжзоне были **представлена серия игр-лото «Портрет Башкортостана»**. Данный проект получил название «Настольные игры о Родине» и был поддержан Фондом президентских грантов по направлению «Развитие институтов гражданского общества» в ноябре 2017 года (автор серии развивающих игр-лото «Портрет Башкортостана», руководитель проекта регионального общественного добровольческого движения «Вместе» Е.А. Савельева). В серию игр-лото вошли 6 наименований: лото «Достопримечательности Уфы», арт-лото «Истоки коллекции Башкирского государственного художественного музея им. М.В. Нестрова», лото «Природные достопримечательности Башкортостана», военно-историческое лото «Предметы личного пользования солдат и офицеров времен Великой Отечественной Войны 1941-1945 гг.», лото «Национальные кухни Башкортостана», арт-лото «Живопись Адии Ситдиковой: башкирские мотивы, рожденные кистью». Лото входит в разряд игр, направленных на развитие памяти, внимания, восприятия, творческой активности, сенсорных ощущений, также развивается патриотизм, интерес к историческому прошлому нашей Родины. Целевая аудитория - дети, взрослые и лица, имеющих нарушение зрения. Участники мероприятия играли в лото, развивали тактильные ощущения через рельефно-графические картинки и др.

Проект проходит с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. В играх-лото принял участие 125 человек, из них 56 человек с нарушением зрения.

2019

8..https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_670%2Fall

25 апреля 2019 года кафедра Теории и практики начального образования факультета начального образования Института детства МПГУ провела II международную научно-практическую конференцию «Педагогика начального образования: традиции и инновации». В конференции приняла участие доцент кафедры Теории и методик начального образования БГПУ им. М. Акмуллы, руководитель проекта «О родном крае – через игру», "серебряный" волонтер Екатерина Савельева с докладом "Развитие познавательной активности детей и взрослых средствами игровых технологий" (на примере серии развивающих игр-лото "Портрет Башкортостана" (для детей, взрослых и лиц с нарушением зрения). Практическая часть доклада была представлена презентацией игры-лото «Национальные блюда Башкортостана», в рамках ознакомления с культурными традициями и обычаями народов России. В проведении игры приняли участие студенты кафедры Теории и практики начального образования. В играх-лото приняло участие 5 человек, из них 2 - с нарушением зрения. По окончанию игры участники были награждены сладкими призами.

Проект «О родном крае – через игру» проходит с использованием гранта Всероссийского конкурса по поддержке социальных проектов «Молоды душой», предоставленного Ассоциацией волонтерских центров.

9.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_713%2Fall

В апреле 2019 года был объявлен Всероссийский конкурс социальных проектов и программ «Социальные инновации 2018-2019 гг.». Организаторы конкурса - Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации, Совет проректоров по воспитательной работе образовательных организаций высшего образования России. По итогам конкурса проект «О родном крае – через игру» (руководитель проекта – «серебряный» волонтер, доцент кафедры теории и методик начального образования ФГБОУ ВО «БГПУ им. М. Акмуллы» Екатерина Савельева) в номинации «Жить активно – оставаться молодым!» удостоен диплома 1 степени. Награждение состоялось 19 июня 2019 года на ВДНХ - на III Форуме Социальных Инноваций регионов.

Проект «О родном крае – через игру» проходил с использованием гранта Всероссийского конкурса по поддержке социальных проектов «Молоды душой», предоставленного Ассоциацией волонтерских центров.

10.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_731%2Fall

9 июля 2019 года в Уфе состоялись совещание по вопросу реализации проекта создания базовых школ Российской академии наук (РАН) с участием представителя ФГБУ «Российская академия наук», секретаря Комиссии РАН по научно-организационной поддержке базовых школ РАН Андрея Михайловича Соломатина (г. Москва). «Базовые школы РАН» - это совместный проект РАН и Министерства просвещения РФ, одобренный Президентом РФ В.В. Путиным. Со стороны РАН для базовых школ будут предложены профильные учебные курсы и факультативы, курсы внеурочной деятельности исследовательской направленности, способствующие развитию научной и творческой активности школьников.

Сред 5 школ республики в проект вошла инновационная площадка БГПУ им. М. Акмуллы – МБОУ Гимназия № 64 ГО г. Уфа РБ. Всего в проекте участвуют 108 школ России. **В рамках визита в Уфу А.М. Соломатин, Р.Н. Зинуров, руководитель Представительства РАН на территории Республики Башкортостан и представители Министерства образования Республики Башкортостан, Управления образования Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан посетили Гимназию № 64.** Директор образовательной организации Флюра Лукьянова провела экскурсию по гимназии. Гости посетили музей «Молодая гвардия», залы Космонавтики и ЮНЕСКО, инсталляцию «Капова пещера».

Екатерина Савельева, "серебряный" волонтер, научный руководитель инновационной площадки БГПУ им. М. Акмуллы, к.п.н., доцент кафедры теории и методик начального образования рассказала о двух проектах «Настольные игры о Родине» и "О родном крае - через игру" - серии развивающих игр-лото «Портрет Башкортостана». В Гимназии ведется планомерная апробация дидактического инструментария в виде развивающих игр-лото и способствует развитию творческой активности школьников. Результаты исследования были изложены на заседаниях Экспертного совета по инновационной деятельности Института педагогики БГПУ им. М. Акмуллы, педсоветах гимназий, семинарах для учителей,

к изучению методики работы с лото широко привлекались родители учащихся. Проекты поддержаны Фондом президентских грантов, Ассоциацией волонтерских центров, удостоены знака качества «Лучшее-детям» и дипломом 1 степени Всероссийского конкурса социальных проектов и программ «Социальные инновации 2018-2019 гг.».

11.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_743%2Fall

19 июля 2019 года в Уфе стартовал проект «Играя – учимся!» (на основе серии развивающих игр-лото «Портрет Башкортостана») в Башкирском государственном художественном музее им. М.В. Нестерова. Данный проект в начале июля 2019 года стал победителем Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования. Цель проекта - распространять знания о культурных и исторических ценностях Башкортостана с помощью серии лото «Портрет Башкортостана» средствами добровольческой деятельности. В рамках туристической поездки в г. Уфу с посещением БГХМ им. М.В. Нестерова, из Восточной зоны Оренбургской области (г. Орск, г. Гай, г. Новотроицк) прибыла группа путешественников, членов досугового центра «Сияние» г. Орска, организованного на базе комплексного центра социального обслуживания (под руководством зав. отделением социального обслуживания по стационарной форме ГАУСО «КЦСОН» в г. Орске Елены Марченко), в рамках программы регионального развития благотворительного фонда поддержки слепоглухих «Соединение». В составе группы, состоявшей из 25 человек (из них 18 человек - лица с нарушением слуха и зрения) были председатель Российского общества глухих (г. Орск) Лидия Павлова, председатель регионального общества слепоглухих г. Орска Валентина Серёгина, сурдопереводчик Елена Воронина.

Экскурсоводы рассказали об истории создания музея. В рамках музейного проекта «Доступная среда» (куратор проекта "Доступная среда" БГХМ им. М.В. Нестерова, мл. научный сотрудник Эльвира Мамлеева) гостям был представлен макет музея М.В. Нестерова, модель скульптуры М.В. Нестерова и копия картины М.В. Нестерова «Портрет Е.П. Нестеровой» в виде рельефно-графического изображения, которое можно было изучить на ощупь.

Затем гостям было предложено в конференц-зале музея принять участие в игре. Волонтеры - Диана Акбутина, студентка-волонтер отряда «Палитра» ФГБОУ "БГПУ им. М. Акмуллы", Гузель Хасанова «серебряный» волонтер, инвалид по зрению, вместе со своим питомцем - собакой-проводником Андорой и наставник проекта «Играя – учимся!», к.п.н., доц. кафедры теории и методик начального образования ФГБОУ "БГПУ им. М. Акмуллы" Екатерина Савельева провели игру - арт-лото «Истоки коллекции Башкирского государственного художественного музея им. М.В. Нестерова» (авторы-составители игры - Екатерина Савельева и Валентина Сорокина - главный хранитель музея М.В. Нестерова) для гостей из Оренбуржья. Данное лото имеет положительное экспертное заключение АНО «Институт научно-общественной экспертизы» и удостоено знаком качества «Лучшее – детям». Тиражи лото были поддержаны грантами от Фонда президентских грантов (2017), Ассоциации волонтерских центров (2018), Федерального агентства по делам молодежи ("Росмолодежь") (2019).

Гости с большим удовольствием приняли участие в игре, построенной на репродукциях картин музея. Игра состояла из нескольких этапов: развитие памяти, наблюдательности, сочинение загадок по картинам, игра "Живые картины".

По отзывам участников игры, лото было очень познавательным, увлекательным, были раскрыты актерские таланты многих членов группы, о которых даже не подозревали! Было отмечено, что очень понравился этап описания картин в виде интересных загадок: Наиболее интересные загадки звучали так: "Все дороги ведут куда?" (Ответов на этот вопрос было два: первый ответ - Город Рим (Картина М.В. Нестерова «Римский пейзаж») Второй ответ: Все дороги ведут к храму, все дороги приведут к пониманию Бога. (Картина М.В. Нестерова "Видение отроку Варфоломею"), «Про кого можно так сказать - где родился, там и пригодился?» (Ответ: знаменитый русский писатель, уфимец С.Т. Аксаков, картина М.В. Нестерова «Родина Аксакова»), «Назовите картину, которую можно назвать «Пора любви» (Картина М.В. Нестерова «Портрет Е.П. Нестеровой»), "Назовите фамилию художника-мариниста, музей этого художника находится в Феодосии" (Ответ: И.К. Айвазовский. Картина И.К. Айвазовского «Ночь в Венеции»). Также участникам очень понравились игры «Живые картины», где можно было перевоплощаться в образы героев картин – мальчика-неаполитанца (Картина М.В. Нестерова "Мальчик-неаполитанец"), девочку-итальянку (Картина

А.Харламова "Портрет девочки-итальянки"), Ивана Сусанина (Картина М.В. Нестерова "Иван Сусанин") , Екатерину Петровну Нестерову (Картина М.В. Нестерова "Портрет Е.П. Нестеровой") и даже в террасу на Капри! (Картина М.В. Нестерова "Терраса на Капри").

По окончанию игры собака-проводник Андора, выполняя образовательные задачи проекта, под руководством Гузель Хасановой, собрала профессиональные принадлежности художника – кисточки, стаканчик для воды и выбрала свою «любимую» картину М.В. Нестерова – Царевну.

Проект «Играя – учимся!» проходит с использованием гранта Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования предоставленного Федеральным агентством по делам молодежи ("Росмолодежь").

12.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_781%2Fall

<https://dobro.ru/news/4986-vstrecha-volonterskikh-proektov-na-territorii-bashkirskogo>

В Институте педагогики БГПУ им. М. Акмуллы идет полным ходом летний трудовой семестр! Еще вчерашние абитуриенты – сегодня «без пяти минут» первокурсники активно наводят чистоту и уют в Институте, чтобы через несколько дней красивыми, жизнерадостными, полными надежд, с осенними букетами цветов прийти сюда, сесть за парты...

Ну а пока, во время трудового семестра произошла неожиданная встреча! **В рамках проходящей в Уфе Всероссийской спартакиады пенсионеров, 27 августа 2019 года заглянули в гости к ребятам серебряные волонтеры из Приморского края - Галина Желудкова и Владимир Шмелев.** Эта была встреча двух проектов на территории Института педагогики – нашего проекта «Играя – учимся!» (на основе серии развивающих игр-лото «Портрет Башкортостана»), который стал в июле 2019 года победителем Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования и благотворительного проекта «Игры моего детства». Произошел обмен опытом. **Наставник проекта «Играя – учимся!», доцент кафедры теории и методик начального образования Екатерина Савельева рассказала о цели проекта - распространять знания о культурных и исторических ценностях Башкортостана с помощью серии лото «Портрет Башкортостана» средствами добровольческой деятельности и провела игру с участниками мероприятия – с «серебряными» волонтерами и будущими волонтерами проекта «Играя – учимся!».**

Проект «Играя – учимся!» проходит с использованием гранта Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования предоставленного Федерального агентства по делам молодежи ("Росмолодежь"). В играх приняло участие 11 человек (из них - 5 человек с нарушением зрения).

Галина Желудкова, автор проекта «Игры моего детства» познакомила с играми военных лет и также провела игру.

Студенты с интересом познакомились с разными видами проектной деятельности, получили заряд от «серебряных» волонтеров и вдохновленные увиденным выразили желание стать волонтерами, посещать детские дома, дома престарелых, чтобы нести эстафету добрых дел!

13. https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_806%2Fall

С 28 по 29 сентября 2019 года, в санатории «Зелёная роща» г. Уфы, 100 добровольцев из 10 регионов страны встретились на Межрегиональном слете «Волонтеры Башкортостана собирают друзей» (Организаторы - Министерство молодежной политики и спорта РБ и ГАУ Республиканский центр волонтерского движения и поддержки молодежных инициатив при поддержке Федерального агентства по делам молодежи и Ассоциации волонтерских центров России). Слет включал в себя 2 конкурсных дня по 5 направлениям: медиаволонтерство, проект «Городские реновации», социальное добровольчество, тимлидерство волонтерского движения, организация мероприятий. Слёт проходил в рамках регионального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование».

Для участников слета был представлен проект «Играя – учимся!» (Игры-лото для детей, взрослых и лиц с нарушением зрения на основе серии развивающих игр-лото «Портрет Башкортостана»). Цель проекта - распространять знания о культурных и исторических ценностях Башкортостана с помощью серии лото «Портрет Башкортостана» средствами добровольческой деятельности.

Руководитель проекта Дарья Бакулева и волонтёр проекта Диана Акбутина – студентки направления «Начальное образование» ИП БГПУ им. М. Акмуллы (наставник проекта – «серебряный» волонтер, руководитель волонтерского отряда «Палитра», к.п.н., доц. кафедры теории и методик начального образования БГПУ им. М. Акмуллы Екатерина Савельева) - провели игру-лото «Национальные кухни Башкортостана». Участники мероприятия играли в лото, сочиняли загадки, развивали тактильные ощущения. В играх приняло участие 12 человек, из них 4 - с нарушением зрения.

Проект «Играя – учимся!» реализуется, в рамках Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования, при поддержке Федерального агентства по делам молодежи и Ресурсного Молодежного Центра.

14.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_807%2Fall

Всероссийский форум «серебряных» добровольцев прошёл в четвёртый раз - с 1 по 3 октября 2019 г. Программа Форума включала в себя тренинги, сессии, мастер-классы, деловые игры, направленные на приобретение участниками навыков социального проектирования, выстраивания межличностной и публичной коммуникаций, эффективного привлечения добровольцев, а также знакомство с успешными практиками регионов.

Для серебряных волонтеров был представлен проект «Играя – учимся!» (Игры-лото для детей, взрослых и лиц с нарушением зрения на основе серии развивающих игр-лото «Портрет Башкортостана»). Цель проекта - распространять знания о культурных и исторических ценностях Башкортостана с помощью серии лото «Портрет Башкортостана» средствами добровольческой деятельности.

Наставник проекта – «серебряный» волонтер, руководитель волонтерского отряда «Палитра», к.п.н., доц. кафедры теории и методик начального образования БГПУ им. М. Акмуллы Екатерина Савельева совместно с «серебряным» волонтером делегации Республики Башкортостан Лялей Абубакировой провели игру-лото «Национальные кухни Башкортостана». Участники мероприятия играли в лото, сочиняли загадки, развивали тактильные ощущения. В играх приняло участие 25 человек, из них 24 - с нарушением зрения.

Проект «Играя – учимся!» реализуется, в рамках Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования, при поддержке Федерального агентства по делам молодежи и Ресурсного Молодежного Центра.

15.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_805%2Fall

25 сентября 2019 года в Институте педагогики БГПУ им. М. Акмуллы состоялась **Всероссийская (с международным участием) научно-практическая конференция «Актуальные проблемы дошкольного образования: теория и практика (приуроченной к 100-летию системы дошкольного образования Республики Башкортостан)** (организатор - кафедра дошкольной педагогики и психологии ИП). Цель конференции - обсуждение актуальных проблем развития системы дошкольного образования, обмен достижениями и опыта работы по проблемам социализации ребенка в рамках деятельности инновационных площадок. **На конференции, в рамках работы мастер-классов, для участников конференции был представлен проект «Играя – учимся!»** (Игры-лото для детей, взрослых и лиц с нарушением зрения на основе серии развивающих игр-лото «Портрет Башкортостана»). Цель проекта - распространять знания о культурных и исторических ценностях Башкортостана с помощью серии лото «Портрет Башкортостана» средствами добровольческой деятельности.

Команда волонтеров отряда «Палитра» Института педагогики БГПУ им. М. Акмуллы (студенты 1 курса направления «Начальное образование» - Сабрина Юнусова, Кристина Абдулгалимова, Дарья Ветчинова, Юлия Фокина, Алёна Кунтышева, Светлана Тазитдинова, Амина Шакирова), под руководством студентки 3

курса направления «Начальное образование», руководителя проекта Дарьи Бакулевой и наставника проекта - "серебряного" волонтера, к.п.н., доц. кафедры теорий и методик начального образования Е.А. Савельевой, для сотрудников дошкольных учреждений, в том числе и для воспитателей, работающих с детьми с ОВЗ, провели игру-лото «Национальные кухни Башкортостана». Участники мероприятия играли в лото, угадывали национальные блюда на вкус, сочиняли загадки, развивали тактильные ощущения. В играх приняло участие 18 педагогов, из них 8 человек с нарушением зрения.

Проект «Играя – учимся!» реализуется, в рамках Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования, при поддержке Федерального агентства по делам молодежи и Ресурсного Молодежного Центра.

2020

16. https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_1067%2Fall

Подведены итоги Всероссийского конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел» 2020 года. В Башкортостане, в номинации «Серебряное добровольчество», было поддержано 2 проекта, один из которых - проект «Книжки-раскраски «Храмы и мечети Уфы – детям», представленный АНО Центр социального обслуживания населения «Соцфактор» (куратор проекта – доцент кафедры теорий и методик начального образования БГПУ им. М. Акмуллы, руководитель студенческого волонтерского отряда «Палитра», куратор "серебряных" добровольцев Башкортостана Екатерина Савельева). Данный проект строится на межпоколенческой связи студентов-волонтеров и «серебряных» волонтеров Башкортостана. Научно-исследовательский центр духовного развития ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет им. М. Акмуллы» стал партнером проекта.

17.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_1091%2Fall

Ресурсный центр добровольчества | Башкортостан

19 сен 2020

Поздравляем Екатерину Савельеву с победой во Всероссийском грантовом конкурсе «Молоды душой»! 🎉 Всего на конкурс было подано более 3 000 заявок. Екатерина Александровна вошла в число 25 авторов лучших инициатив в направлении «Социальные проекты» и получит 160 000 рублей на реализацию проекта «Помним о войне...». Напомним, что конкурс «Молоды душой» направлен на поддержку волонтёрских центров и социальных проектов с целью развития добровольческого движения среди старшего поколения, раскрытия их потенциала, содействия в самореализации и улучшения качества жизни как самих «серебряных» волонтёров, так и всего общества в целом.

18.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_1139%2Fall

26-27 ноября 2020 г. Калининградским добровольческим центром и региональным центром "серебряного" волонтерства Калининградской области (директор Центра добровольцев серебряного возраста Д. Бельский) был проведен фестиваль "серебряных" волонтеров.

Мероприятие прошло в онлайн-формате. Состоялся обмен добровольческим опытом, марафон компетенций.

Мастер-классы по развитию добровольческих компетенций провели руководитель Регионального центра "серебряного" волонтерства Челябинской области Римма Хаялиева, эксперты из Орловской области, Калининграда, Москвы и др.

На мероприятии выступила куратор «серебряных» волонтеров Башкортостана, руководитель студенческого волонтерского отряда «Палитра» Института педагогики БГПУ им. М. Акмуллы Екатерина Савельева. Екатерина поделилась апробированной методикой проведения игр-лото для добровольческой аудитории, которая много лет практикуется в Башкортостане, познакомив с электронной игрой «Национальные кухни Башкортостана» (для детей, взрослых и лиц с нарушением зрения), поддержанной федеральными грантами.

2021

19.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_1281%2Fall

7 июля 2021 года, в рамках внедрения опыта, полученного участниками на обучающей стажировке по Программе мобильности (июнь, 2021, наставник стажировки, координатор программы "Молоды душой" АВЦ Юлия Мальцева), прошло обучение руководителей Центров серебряного волонтерства. Куратор «серебряных» волонтеров Башкортостана, автор проекта «Военно-историческое лото «Личные вещи солдат и офицеров времен ВОВ 1941-1945 гг.» Екатерина Савельева провела онлайн-обучение методике проведения электронной игры – военно-исторического лото. В обучении приняли активное участие Сергей Туснин (Пермь), Наталья Новопашина (Сахалин), Наталья Шмигирина (Новокузнецк), Наталья Скороделова (Томск), Галина Кукушкина (Волгоград), Татьяна Куртева (Севастополь). Также благодаря Т.Куртевой, Г.Кукушкиной, С. Туснину на вебинар подключились сотрудники из библиотек и «серебряные» волонтеры. Обучение прошло с интересом и эффективно. В вебинаре приняли участие 6 руководителей Центров СВ, 7 сотрудников библиотек и 2 "серебряных" волонтера (всего 15 человек). Следующим этапом внедрения опыта (август-сентябрь, 2021) планируется обучение руководителями Центров СВ волонтеров методике электронного военно-исторического лото для проведения игры-лото на различных мероприятиях.

20.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_1258%2Fall

14 мая 2021 года для молодежи Псковщины был проведен воркшоп по проведению электронного военно-исторического лото «Предметы личного пользования солдат и офицеров времен Великой Отечественной Войны 1941-1945 гг.», созданного на основе экспонатов Республиканского музея Боевой славы (координаторы проекта #ИгроПсков Ольга Родина и Екатерина Родина). Воркшоп провела автор игры Екатерина Александровна Савельева, кандидат педагогических наук, доцент кафедры ТиМНО Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы, руководитель студенческого волонтерского отряда "Палитра", куратор "серебряных" волонтеров Башкортостана. Лото входит в авторский проект "Серия развивающих игр-лото "Портрет Башкортостана", поддержанного Фондом президентских грантов, Ассоциацией волонтёрских центров и #ФАДМ #Росмолодёжь. В игре приняло участие 35 человек. Игры вызывала теплый, большой эмоциональный отклик.

21.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_1176%2Fall

27 января 2021 г. состоялась встреча «серебряных» волонтеров Башкортостана с волонтерами Челябинской области (г. Снежинск) - «серебряным» волонтером Галиной Нинилиной, оказывающим помощь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и пациентам ПНИ и лидером волонтеров российского государственного холдинга «Росатом» Евгением Федоровым. На встрече, в атмосфере свободного и неформального общения, волонтеры поделились своими эффективными практиками. Е.Федоров рассказал о перспективном проекте «Академия безопасности». Проект разработан и реализуется волонтерами РФЯЦ-ВНИИТФ в рамках развития корпоративного волонтерства ГК «Росатом». Проект направлен на обучение детей младшего школьного возраста поведению в ситуациях, угрожающих жизни и здоровью. Е. Савельева, к.п.н., доцент БГПУ им. М. Акмуллы, поделилась опытом распространения проекта «Развивающие игры-лото «Портрет Башкортостана» (для детей, взрослых и лиц с нарушением зрения), поддержанным федеральными грантами (Фондом президентских грантов (2017), АВЦ (2018), Россмолодежь (2019), АВЦ (2020)), переводом игр-лото в электронный формат для ПК и Android, также о готовящемся запуске проекта «Раскраски «Храмы и мечети Уфы – детям», поддержанного Всероссийским конкурсом лучших региональных практик «Регион добрых дел» 2020 года.